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BENKHALFALLAH

BENKHELIFA
BENMEHENN]I
BENYAHIA
DAHMOUNI
DEHIRI
DERBAL
FRAHTIA
GHARZOUL
HEDOUAS
KADRI
KARA
KERRACHE
KETFI
KHOUDOUR
LAYADI
LOUNIS
MAKHLOUF
MEKHOUKH
MISSOUR
MOHAMADI
OUAICHE
OUCIF
RAGOUB
RAHMANI
SAIDANI
YESSAAD

Prénom
THAMEUR
NOUR ELHOUDA
AHLAM
ASMA
SAFA
CHAHRAZED
KAOUTHER
GHOZLANE
Raoula
KHAOULA
CHEYMA
YACINE
ISRAA NOUR ELHOI
Mohamed nour el i
RABIA
DOUNIA
SABIHA
MANEL
CHAIMAA
IMENE
Oum essaad
ISSMAHENE
SARA
ILHEM
MALAK
KHOULOUD
HADJER
CHAHINEZ
ICHRAQ NOR EL HC
RAMI
ASMA
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10.75 12.5
14.25 10.0
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16.5 15:25
9.0 10.0
15.5 15.0
14.0 15,25
14.5 15.0
14.5 10.0
13.75
15:5 15.0
15.0 1510
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Mures : La graine est completement différenciée morph Gg >merf
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constituées

Vivantes : La graine est vivante et on a conservation du pouvoir germinatif qui varie en
fonction des especes

b-A 1aide d’un schéma, décrire les différentes étapes de germination ?

Quantité d'eau absorbée
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1: La phase d'imbibition.
2 : La phase de germination sensu stricto.
3 : La phase de croissance.

c-Citer deux types de dormance des graines? (expliquez en quelques lignes chaque type) ?

L’inhibition tégumentaire : il s'agit alors d'une action inhibitrice des enveloppes,

qui empéchent le passage de I'eau ou de l'oxygéne

La dormance embryonnaire : il s'agit alors d'une incapacité des embryons a germer

Réponse 2 :

1- Les plantes de jour court ne peuvent fleurir que si la valeur de la durée de I’héméropériode

(la duré du jour) est inferieur a la valeur de la duré de nuit tout en respectant la valeur du

minimum trophique et de celle du nombre minimal de jours d’exposition.

2- Les plantes de jour long ne peuvent fleurir que si la valeur de la durée de I"héméropériode

est supérieur a la valeur de la de la duré de nuit tout en respectant la valeur minimale du

nombre de jours d’exposition.
% - Métabolisme primaire est un type de métabolisme qui est directement impliqué
dans la croissance, le développement...(une fonction physiologique) ex : les A. A. et
les A. gras, les glucides les lipides.

* -Métabolisme secondaire: ne participent pas directement aux processus vitaux mais
assurent des fonctions  écologiques importantes ex : molécules phénoloques,
Alcaloides; Terpénoides.

<+ B -Les plantes produisent des métabolites secondaires a des fins précises. Citez les
roles que ces métabolites jouent pour la plantes ?

% - permettant a la plantes de s’adapter a I’environnement
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* -de moyen de défense contre les herbivores .....
-facilitent la dispersion du pollenet des graines
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*  d- Quelles sont les catégories (les types) de plantes ayant des exigences différentes vis-a-vis

vernalisation?

Les plantes a vernalisation préférentiels - les plantes a vernalisation obligatoire — les

plantes indifférentes

Réponse 3: Cochez la (les)bonnes réponses
1-La floraison ne peut se produire qu’apreés la:
b- la transformation du méristeme végétatif en méristeme floral
2- La vernalisation est une technique :
a- d’abaissement temporaire de la température de culture .
3- Pour expliquer le phototropismé, ’auxine favorise I’élongation cellulaire

d- Des cellules du coté ombragé de la tige.

4- les effets des AG (acide gibbérellique) sur le développement des plantules :

- remplace la vernalisation.
-leve la dormance des graines.
-stimule I’¢longation des entre nceuds.
5- Fruits multiples :
d- une seule fleur produit plusieurs fruits.



